

Цена отдельного номера
8 рублей

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Непрямые рукописи по ленинскому делу принимаются по адресу: редакция «КрасноАлтай», по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 37 (взр.).
Подписка: 200 руб. для партийных и проф. организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 37 (взр., над телеграфной).
Фон. редакция № 125, контора № 124.

№ 224.

Среда, 4 октября 1922 года.

№ 224.

К сведению членов РКП ж-д организации.
Сегодня, 4 октября, в 6 часов вечера, в помещении клуба имени Зиновьева, созывается общерайонная конференция членов РКП.

Порядок дня:

- 1) Доклад Губкома.
- 2) Доклад транспортного отдела Губкома.
- 3) Доклад жел.-дор. Райкома.
- 4) Выборы делегатов на Губконференцию.

Секретарь ж.-д. Райкома РКП Семенов.

Повестка дня VI й Алтайской Губернской партийной конференции:

1. Отчет Губкома РКП.
2. Отчет Контрольной Комиссии.
3. Отчет Ревизионной Комиссии.
4. Отчеты с мест.
5. Отчеты Сиббюро ЦКРКП.
6. Итоги Губернской партийной переписки.
7. Партстроительство.
8. Продналоговая кампания.
9. Кооперативное строительство.
10. Положения и меры восстановления сельского хозяйства.
- 11) Выборы Губкома Контрольной комиссии и ревизионной комиссии.

Оргокомиссия Конференции.

Объявление.

На 9 октября с.г. назначена отправка польрепатриантов, визированных Польделегацией за № 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, списки на которых вывешены в Эваксале.

Отправке подлежат лица, визированные под вышеуказанными визами, прошедшие санитарную (баню, дезинфекцию и двукратную противохолерную прививку), а также представившие удостоверения об увольнении с работ или несостоянии на таковых.

Неявившиеся для посадки к вышеуказанному сроку лишаются права отправки на казенный счет.

Зам. Завотуправ Губисполкома (подпись).

2029

Октябрь должен усилить работу.

Погода все время благоприятствует молотбе, — поступают известия, что многие уже отмолотились, но вместе с этим нельзя сказать, что выполнение продналога достигло заданий Губпродкома.

По последней сводке, лишь Алейский район превышает цифру дневного задания 75 000 пуд., другие же районы еще сильно отстают. Это обстоятельство заставляет нас вновь обратить внимание отстающих районов и понудить их к выравниванию продналогового фронта по всей губернии.

Пришел октябрь, близится время ненастья, — надо спешить во что бы то ни стало с быстрой сдачей налога.

Октябрь должен быть результативным месяцем, — конец этого месяца должен дать 100 проц. налога.

Все налогоплательщики должны учесть, что быстрая сдача налога несет им, несомненно, выгоды.

Обеспечивается десятипроцентная скидка, освобождаются руки для своего хозяйства.

Все же продовольственные работники должны помнить, что быстрым получением налога они значительно сокращают расходы государства, быстрее дают хлеб, промышленности и Красной армии.

Успехами на проффронте обольщаться нельзя, еще рано. Необходимо еще большее внимание, большее напряжение сил.

Только тогда, когда октябрь даст 100 проц., мы можем сказать, что победа одержана, хлеб для государства собран.

Сельсоветы, волысполкомы, — усильте свою работоспособность!

Продработники, подтянитесь.

Комячейки, усильте ту энергию, которую от вас требует и ша партия, партия трудящихся масс.

Октябрь — ударный месяц. К годовщине октября хлеб должен быть собран.

И. З.

Продкампания 1922—23 г. г.

Беднота, помоги собрать налог!

Налоговая кампания развешивается и принимает свой действительный вид, т. е. начинается отражать работу по сбору налога.

Но в то же время начинают определенно выявляться и все недостатки.

Мы имеем перед собой до трех групп плательщиков, а именно: — малоземельные хозяйства и беднейшую часть деревни, средняя и — самую мощную группу — кулаки.

Во все дни революции кулацкие слои стремились к тому, чтобы прятать свой хлеб от зернотреста и от налога, и в то же время старались поставить бедноту в свою зависимость, поскольку им это удавалось.

Что же делает кулачество нашей губернии?

Когда нужно было установить количество посева и скота, в это время кулачество и часть средних старались показать как можно меньше посева, дабы этим самым иметь себе возможность урвать у государства большую часть налога.

И им это удавалось. Удавалось главным образом потому, что первая группа — бедняки — не рассчитывали на это явление, полагаясь на правильность кулацких показаний и в этом определенно сказались кулацкое влияние. Урвать выразилось приблизительно процентов на 40 больше прошлого года и, конечно, оставить такую утайку, это значит дать повод в дальнейшем ввернуть также же кулацкие продданы. Государству надо было огрести себя и дать цифру посева прошлого года.

Каковы же оказались результаты? Когда дана была контрольная цифра?

Кулаки почувствовали, что пахнет пороком, и начали проддывать всякие уловки, чтобы втянуть в дело укрыва посева бедноту и, больше того, выставить ее как застрельщика.

Но кулацкие просчитались, беднота стала понемногу понимать уловки кулаков и начала отбываться от кулацких затей. В деревне получилось то, что следовало получиться раньше, т. е. беднота и малоземельные крестьяне стали указывать, где корень зла, и таким образом стало выясняться, кто сколько украл от налога десятка посева.

После этого маневра на свет божий стали выплывать цифры за цифрами, десятка за десятиной и посев выявлялся.

Бей разруху аккуратным выполнением продналога!

(Село Павловское).

Колокольными ударами 24 го сентября с. г. созывается общее собрание граждан с. Павловского. В народный дом явились свыше 200 человек: бабы, мужики, молодежь...

Шум говор... Выделяется елопой беспартийный крестьянин, настойчиво предлагающий волпарком приваяться за постановку памятника жертвам сибирской контр. революции, павловским борцам, погибшим от колчаковских бань...

Узнав, что этот гражданин берет из волпаркома для чтения газеты и журналы, наш агитатор заинтересовывается им и спрашивает:

— А как же вы читаете?
— Мне дети читают... Особенно для меня интересна «Правда», и я постоянно слежу за ней...

Вторым маневром кулацких слесей деревни было издавано прятание хлеба в ямы.

И здесь беднота не должна сидеть сложа руки. Бедняк должен помнить, что налог нужен, как для Красной Армии, так и для восстановления разрушенного хозяйства и главным образом для укрепления нашего рубля а поэтому не допускать, чтобы кулаки, которые богу молятся по ночам и просят вернуть обратно царских покойничков для того, чтобы закрепить бедняка, зарывали в ямах, а слезли туда где государство имеет свои амбары.

Но конечно и в данном случае кулацкая игра в прятки тоже не удастся, ибо в руках государства есть сильные революционные суды, которые эту комбинацию учитывают и не дадут особенно далеко спрятаться.

Это должен запомнить кулак Бедняк же должен помнить одно, что если государству придется брать налог путем применения репрессивных мер, то он может тоже пострадать, так как лишится всех тех льгот, которые ему предоставлены и даны государством, потому что налог это будет сдан несвоевременно и с применением репрессивных мер.

Кулак придумывает и другие хитрости. Он начинает стараться затягивать уплату налога. Зная, что государство терпит колоссальные расходы по сбору налога и не может дать своевременно хлеба на фабрики и заводы, которые благодаря этому вынуждены стоять, кулачек старается оттянуть уплату и выдвигает, конечно, вперед бедняка: «ты, мол, плати, а мы сейчас не можем, вить, не обмолотили». Словом, старается под всяким благовидным предлогом затягивать уплату. Конечно, это стало сразу ясно, как только мы приступили к фактическому сбору налога.

Это стремление кулака нужно предупредить нужно раз навсегда покончить с той волокитой, какую вымышляют кулацкие слои деревни, а затем подтянется и середнячок.

Бедняк должен немедленно помочь своим волысполкомам и сельсоветам в скором выполнении всех ста процентов налога и тем соблюсти свои интересы.

Я. Абрамович.

— Врет он, — раздаются возмущенные крики...

— Давали ли вы, спрашивает оратор, полномочие этому гражданину говорить от Ва шего имени?

— Единодушные ответы: — Он самозванец... Мы ему не разрешали... Долой его...

Собрание услаивается, когда переходит к коллессованию резолюции.

И единогласно принимается следующая резолюция:

«Заслушав доклад т.т. Нозова и Кузгурова о международном и внутреннем положении Республики, мы, граждане села Павловского, приветствуем нашу делегацию на Генуэзской конференции в лице т.т. Чечерина, Литвинова и др. за их стойкую защиту интересов рабочих и крестьян России против посягательства со стороны иностранных капиталистов. Мы, павловцы, знаем, что на предложение нашей делегации, относительно всеобщего разоружения, буржуазные государства ответили отказом, и это говорит за то, что рабоче-крестьянская Красная Армия должна держать порох сухим. Мы понимаем, что самый факт возникновения греко-турецкой войны лишний раз доказывает неизбежность краха капиталистического мира.

И пока Советская Россия все еще находится в капиталистическом окружении, нам необходимо быть всеюгодно бдительными и все силы направить на дело оздоровления народного хозяйства, промышленности, земледелия и т. д. Но чтобы достигнуть этого, крестьянству всей

За быструю сдачу налога 100 проц.

Крестьяне с. Шадринского с предостережением остальных сел Шадринской вол. заслушав доклад, считают, что все мероприятия, проводимые Советской властью, вполне правильны, а поэтому одобряют их и, учитывая всю важность проводимой сейчас продналоговой кампании и срочность сбора продналога, заявляют, что они примут все меры к быстрому сбору 100 проц. налога.

России нужно обязательно сдать в срок и полностью весь продналог, что мы, граждане села Павловского и обещаем, предлагая другим селениям не дожидаться понуждений и также выполнить 100% налога. Ибо мы знаем, что своевременная и полная сдача продналога избавит государство от закупок хлеба за границей, даст возможность сэкономить средства Республики и приобрести необходимые крестьянству сельско-хозяйственные машины и орудия.

Созывая необходимость самой решительной борьбы с темболом и невежеством, которое используется в своекорыстных интересах деревенским кулачеством, мы обязываемся привести в надлежащий вид наши школьные здания, организовать избу читальную, клуб и поддерживать эти культурно-просветительные учреждения. Мы понимаем, что с авангардом революции — Российской коммунистической Партией, мы рука об руку с ней пойдем единым фронтом на борьбу с нежесткостью и темболом наших сограждан и с разрухой народного хозяйства, которую будут выполнять продналога в срок и полностью.

Под дружное пение Интернационала собрание расходится.

Это доброе решение, которое принято павловцами, да будет ориентиром для всех алтайских крестьян.

Быть разрухе и невежеству хозяйств можно лишь в правильном выполнении продналога (100%)!

И.

В Губпродкоме

Обработка кишек.

С 1 го сего сентября при Губпродкоме образовано Алтайское Отделение Сибирвишпрода, в задачу которого входит переработка получаемых от убоих скота кишек на особые кишечные пункты, находящиеся при боенских пунктах. Всего кишечных пунктов в губернии 6-ть: в Барнауле, Бийске, Рубцове, Поселке, Алейске и Учирстанки; из них последние три, вследствие их примитивного устройства и слабой производительности, особенно значения в предстоящую кампанию иметь не будут. Максимальная производительность главных трех пунктов такова:

В Барнауле 100 комп. фабр. в день
в Бийске 150 " " " "
в Рубцове 75 " " " "

Итого 325 комп. фабр. в день.

Заготовка кишек в губернии наладится в зависимости от размеров забойки скота, главным образом государственного, т. е. частный скот забивается преимущественно в деревнях, вне государственных боен и кишечных пунктов. Итого из того, что в текущем году предполагается Губпродкомом забить от 60 до 70 тысяч голов скота предполагается заготовка кишек определится:

В Барнауле 35.000 комплектов

Бийске . . . 10.000
Рубцове . . . 25.000

Итого . . . 70.000 комплектов.

Из этого количества: фабрика в . . . 40% или 28 000 комп. фабр. 1/м. ст. котр 45% . . . 31 000 комп. фабр. 1/м. ст. котр 100% . . . 7 000 комп. фабр. 1/м. ст. котр 50% . . . 3 500 комп. фабр.

Итого 100% или 70.000 комп.

На всей переработку кишек в предстоящий операционный год потребуется соли 2.500 пудов, бочек 1.000 штук и корзин 400 штук.

| Название культуры | Число десятков | Количество семян в пудах |
|---------------------|----------------|--------------------------|
| Пшеница | 772 | 5.712 |
| Овес | 349 | 3.277 |
| Ячмень | 6 | 54 |
| Просто | 170 | 257 |
| Горох | 2 | 16 |
| Гречиха | 7 | 42 |
| Картофель | 0,5 | 28 |

Приходо-расходная смета на срок 10-месяцев (I-X-22 г. I-VIII 23 г.) балансируется 62.029 руб. (приход 62.029 руб., расход 53.027 руб., и прибыли 9002 руб.)

Переработка кишек на пунктах уже началась. В дальнейшем переработку предполагается вести подрядным способом, причем в Барнауле и Бийске в качестве подрядчиков выступают местные колдальники, а относительно Рубцовки ведутся переговоры с Ляпко.

Наши международные отношения.

Нота Советправительства

Англии, Франции, Италии, Юго-Славии, Болгарии, Румынии, Греции и Египту.

МОСКВА, 25. Замятником Карахан послал вчера ноту Франции, Англии, Италии, Юго-Славии, Болгарии, Румынии, Греции и Египту.

В ноте говорится: Российское правительство обращает внимание указанных стран на, серьезное положение, создавшееся на Ближнем Востоке и на то что европейские державы не принимают надлежащих мер для предупреждения могущих возникнуть новых войн.

Российское правительство считает, что основным вопросом является признание за турецким народом и его правительством суверенитета над турецкими землями, Константинополем и проливами. Европейские же державы, особенно Англия, отказываются вернуть Турции бесспорно принадлежавшие ей земли и проливы, желая сохранить там свое дальнейшее господство.

Свобода проливов необходима всем прибрежным странам, России, союзникам и Турции. Турция еще в 20-ом году признала свободу проливов для мирной торговли и транспорта. В русско-турецком договоре 21-го года свобода проливов для торговли была подтверждена Россией. Между тем европейские официальные документы, касающиеся проливов, не признают волеи интересов России, Турция же признается лишь объектом переговоров между державами.

Российское правительство должно самым категорическим образом протестовать против узурпации прав России и союзных республик европейскими державами.

Россия, Украина и Грузия после Турция являются странами,

наиболее заинтересованными в свободе проливов.

Европейские державы Антанты обязались передать России проливы и Константинополь. Советское правительство не считает, что интересы России требуют порабощения части турецкого народа, оно расторгает поэтому договоры царского правительства.

Советправительство повторяет свои протесты, заявляя о непризнании Россией всяких решений, принятых без ее участия и вопреки ее интересам. Россия предостерегает европейские державы от повторения ошибок, основанных на игнорировании жизненных интересов заинтересованных держав. Всякое решение в проливах, принятое без России, создает лишь почву для новых конфликтов. Свобода проливов, проектируемая Англией, означает угрозу интересам России и Турции. Англия стремится ввязать в войну с Турцией целый ряд стран «для защиты Европы от враждебного наступления турок». Такое обращение не может быть признано серьезным и защита Аляччей турецкой столицы от турецкого народа является претензией, могущей вызвать лишь величайшее возмущение. Защита нейтральной зоны также является нарушением суверенитета Турции.

Российское правительство считает, что попытки некоторых европейских правительств сговориться без участия всех заинтересованных народов не могут предотвратить надвигающейся военной угрозы.

Россия предлагает немедленный созыв конференции всех заинтересованных держав, и в первую очередь черноморских государств. Правительство России надеется, что его голос будет услышан всеми, кто ищет действительного мира, основанного на равноправии сторон и полном уважении суверенитета Турции.

По Советской федерации.

Соцстрахование.

В Москве заканчивается кампания по выборам в страховые классы. Число застрахованных — 180 тысяч. Выбрано около тысячи уполномоченных, из которых 68 проц. коммунистов.

Транспортное о—во.

В Москве организовано акционерное о—во транзитных перевозок товаров через территорию РСФСР и союзные с ней республики в Персию. Основной капитал общества — 40 миллионов германских марок. 50 проц. своего тоннажа общество предоставляет для перевозки товаров Республики.

Хлебозаготовка Госбанка.

Госбанк затовил на 20-е сентября 2.500.000 пудов хлеба. Заготовку хлеба ведет сельхозоперация на хлебопродукт.

Пуск завода.

ХАРЬКОВ, 21. Харьковский паровозостроительный завод будет пущен в октябре. Завод обеспечен продовольствием и топливом. Годовая программа завода — 60 новых паровозов и ремонт 120 старых.

В Донбассе.

В Донбассе начали поступать продовольствие; если не произойдет перебои в снабжении, в ноябре соберется двухмесячный запас. Утечка рабочих на Донбассе приостановилась. В августе рабочих насчитывалось 64 тысячи, из них около 6 тысяч забойщиков.

На железнодорогах юга России.

Топливный кризис на южных железнодорогах усиливается. В настоящее время железнодорожники обеспокоены топливом лишь на трое суток. Для борьбы с безработицей на южных железнодорогах принят ряд мер, безработные направляются на земляных и погрузочных работах.

Сдача в аренду.

СИМФЕРОПОЛЬ, 19. Крымсовнархоз передал на пятилетнюю аренду Таврический стекольный завод междуреспубликанский.

Суд над бывшим полковником Соколовским.

20-го сентября в Москве в Верховном суде началось слушание дела бывшего полковника генштаба царской армии Соколовского, обвиняемого в том, что он, поступив на службу в Украинскую красную армию, и пользуясь свое служебное положение в пользу врагов Советской России, издавая приказы в пользу белых и поддерживая связь с командованием добровольцев в 19-ом году. После занятия Киева Деникиным в 19-ом году Соколовский, оставшись в Киеве, участвовал в борьбе белых против Советской России.

К торговому договору со Швейцарией.

ПЕТРОГРАД, 23. Прибывший в Петроград представитель швейцарской промышленности покковник Боб, в беседе с журналистами заявил, что до приезда в Швейцарию он приложит все усилия, чтобы обрисовать картину экономического возрождения России. По его мнению важнейшей задачей в области отношений обеих стран является заключение русско-швейцарского торгового договора.

Приговор над бандитами.

МИНСК, 16. Ревтрибунал Белоруссии закончил слушание дела шайки 85 бандитов, нападавших на мирное население и Красную армию. Во главе шайки стоял помещик Лукомский. Главнейшие шайки приговорены к расстрелу, остальные — к разным срокам заключения.

Разное.

25-го сентября открывался в Москве Всероссийский съезд строительных рабочих.

Сумма просроченных анцизных недоимок по Р. С. Ф. С. Р. достигла 1.5000 рублей.

По сведениям Цикапмогла. На юго-востоке Республики общегосударственный налог выполнен в размере 100%.

Всероссийский еврейский общенациональный комитет разработал проект организации русско-американского банка с капиталом не менее 1 миллиона долларов для помощи пострадавшим от голода, стихийных бедствий и погромов.

В лабораториях опытного завода в Петрограде установлена возможность получения спирта из торфа. Лабораториями также

произведены успешные опыты по выработке бертолетовой соли, красной фосфора и других фабрикатов, закупавшихся прежде заграницей.

БАКУ, 19. В августе перегазно на Бакинских заводах свыше 11 миллионов пудов нефти — 119% задания.

КУРСК, 22. Помгол отправил на родину 12000 беженцев голода.

ХАРЬКОВ, 22. Американский менонитский комитет помгол доставил в Украину 25 тракторов.

РОСТОВ, 22. Прембюро закончило оборудование в Ростове аммуничного завода.

Там, где власть капитала

Антанта давит Германию

ГАННОВЕР, 22. Германско-бельгийские переговоры по вопросу о гарантиях закончились в понедельник. Бельгийскому правительству будут переданы обязательства Германского назначения.

Во Франции.

БОРДО, 21. В ответ на распоряжение французского правительства об отмене восьмичасового рабочего дня во французском торговом флоте в Марселе всеобщая забастовка моряков. Пароходы, застигнутые забастовкой

Рабочее движение

В Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 23. Политические заключенные в Куоппинской тюрьме объявили голодовку.

В Ирландии.

ЛОНДОН, 23. Забастовка ирландских почтовых служащих продолжается.

В Англии.

Вопрос о забастовке трамвайных служащих в Англии стоит остро. Возможно, что на будущей неделе забастует 100 тысяч человек.

В Швеции.

СТОКГОЛЬМ, 23. Компартия опубликовала манифест с призывом ко всем рабочим объединиться в борьбе единым фронтом за восьмичасовой рабочий день, против которого выступает буржуазия единым фронтом.

В Индии.

НАУЭН, 23. Агентство «Гаваса» сообщает о происходящем в Бомбе движении рабочих угрожающих всеобщей забастовкой.

В Германии.

ГАННОВЕР, 23. Съезд независимых, подавляющим большинством голосов против девяти, высказался за слияние обеих социалистических партий.

Призыв к единому фронту.

ВАРШАВА, 26. Четвертый съезд Балканской коммунистической конфедерации обратился к рабочим всех балканских государств с воззванием, в котором говорится: «Балканы сделались центром европейской контр-революции. Балканская конфедерация призывает пролетариат балканских государств объединиться и образовать единый революционный фронт для борьбы с капиталом».

В Чехо-Словакии

ВЕНА, 27. Во многих городах Чехо-Словакии рабочие без различия партий и национальностей организовали массовые демон

страции, не выпускаются в море. Сообщение с Корсикой, Алжиром и Тунисом прервано.

В Польше.

ГРОДНО, 21. Вследствие забастовки печатников, варшавские газеты в среду не вышли.

Шарлатанство германского суда.

БЕРЛИН, 23. Верховный трибунал признал запрещенные газеты «Роте Фане» незаконными, но это постановление вынесено после истечения срока запрещения.

страции в пользу образования единого революционного фронта. Избраны особые комитеты для контроля деятельности профсоюзных, политических партий, властей и предпринимателей. Комитеты ставят главной задачей борьбу с незаконным увольнением рабочих и искусственным сокращением производства. Борьба приняла особенно резкую форму в Словакии. В Братиславе произошли кровавые столкновения с полицией. Рабочие объявили всеобщую забастовку протеста против понижения заработной платы. В крупнейших угольных и металлургических районах предостерегаются, однако, но все понижение заработной платы.

В Германии.

БОРДО, 28. Вследствие забастовки телеграфных рабочих в Баварии все газеты вынуждены выпускать только одно издание, ибо «техническая помощь» составляет недостаточно штрейкбрехеров.

Сочувствие польского пролетариата коммунисту.

Домбаль в своей апелляционной жалобе требовал допроса новых свидетелей. Апелляционный суд отказал, мотивировал отказ тем, что не нашел юридических оснований для вызова новых свидетелей. Избирательный комитет союзов пролетариата города и деревни передал генеральному комиссару по выборам список кандидатов, среди которых имеется также и т. Домбаль.

Успехи коммунизма.

ВАРШАВА, 28. Р. П. С. (польская социалпартия) организовала предвыборный митинг в горнорабочем поселке Чельядь около Соколов. На митинге присутствовало около 15 тысяч рабочих. Предложенная палесовоциальная резолюция получила 150 голосов, все остальная масса рабочих голосовала за резолюцию коммунистов.

Последние известия.

Забастовка французских моряков.

ВАРШВА, 26. Забастовка моряков торгового флота в Марселе продолжается. Часть судовладельцев согласилась сохранить восьмичасовой день, большинство судовладельцев объявили локаут. Губернатор Туниса об

ратился к Французскому правительству с требованием отправить 800 тунисских чиновников, задержанных забастовкой в Марселе на военных судах, ввиду критического положения администрации Туниса. Судозозяева уловили его службы весь офицерский состав, принуждавший к забастовке.

Ближневосточный узел.

В Греции.

В Греции в войсках вспыхнуло восстание. Оно началось в Митилене.

26 сентября воздушный флот присоединяется к восставшим. Над Афинами, Греческой столицей, летают аэропланы повстанцев и бросают в город прокламации, требующие отречения короля Константина.

События совершаются быстро. Король уже 27 отрывается от престола в пользу наследника и греческое правительство подает

в отставку. Афины уже заняты без кровопролития повстанцами. Между ними и сторонниками Венизелоса идут переговоры по вопросу об образовании нового правительства.

В тот же день король был арестован. Один из бывших министров убит. Греческий престолонаследник прине присягу под именем Георга второго.

В Греции полагают, что новый король удержится на троне недолго, и в стране будет создано республиканское правление.

В захваченных Антантой частях Турции.

За последнее время в Константинополе английские власти ввели такой «прижим», что он стал невыносим для представителей других государств, даже американцы и те возмущались хозяйничаньем англичан в турецкой столице и заявили официальный протест против стеснений.

Всего тяжелее, конечно приходится туземному населению, с которым английские власти совсем не церемонятся. Оно волнуется и жлет, когда камакхестские войска освободят страну от захватчиков провешенных европейцев.

Безразличны что-либо предпринять, английский ставленник султан трепещет за свой престол.

Из Албании, бывшей турецкой провинции, где давно уже козня начинают союзники, приходит вести о начавшейся революции, о быстрых передвижениях войск повстанцев.

С противоположной стороны, с юго-востока, движется армия.

президентствуемая Кемаль-пашей. Отряды турецкой кавалерии стремятся занять аванпосты.

Английские артиллерийские части направляются к ним навстречу.

В это же время верховный английский комиссар шлет Кемалю одну радостопегранму за другой, заверяя, что Англия преследует исключительно мирные интересы.

Давно уже оценили «миролюбивую» политику англичан — рабочие всею народами в Азии и в Африке. Всюду, где стонут они под английским игом, пребудается светлая надежда сбросить с себя ярмо душущее их.

В Египте, в Сирии, в Месопотамии, в Персии, в Белуджистане смотрят на кемальетское движение как на зарю новой жизни, ждут, что победит турок несут всему Востоку освобождение от колонизаторов англичан. Оценивают победу турок над греками, как победу над Англией.

Ив. Ив.—ий.

Из столичных газет.

Борьба со взяточничеством.

Одной из очередных задач Советской власти является борьба со страшным злом, разъедающим нашу экономическую политику — борьба со взяточничеством.

Нельзя не приветствовать поэтому, пашет Пригородов-Кудря в «Изв. В.Д.И.К.», — уже первые шаги Народного Комисариата Путей Сообщения, который образовал и центральную комиссию по борьбе со взяточничеством, и специальные тройки на местах, в результате чего уже 16 сентября, при внезапной ревизии, было задержано 211 чел. Среди них мы видим и должностных, и кассиров, и весовщиков, и даже сторожей и уборщиков, а главное, агентов охраны и контролеров ревизоров, т.е. как раз тех кто, как думают, должны были бороться со взяточничеством».

Но искоренить взяточничеством оными угрозами или репрессиями невозможно.

«Поэтому борьба со взяточничеством, чтобы быть плодотворной, должна, прежде всего, быть направленной на уничтожение причин, побуждающих к взяточничеству, должна поставить уличенного взяточничестве в невозможность оправдываться беззастенчивостью положения, нуждой и т. п.»

И автор в конце статьи правильно заключает:

«Для искоренения его нужно применить все средства, ведущие к нему, а не какое-нибудь отдельное, как, например, только репрессия или угроза. Поэтому надо изучать все стороны почуду, питающую взяточничество, и, прежде всего, оздоровить ее самое».

Наука и жизнь.

В 15 верстах от ст. Кубинка, Александровской ж. д., и в 10 верстах от Звенигорода, в живописной местности, на краю обширного лесного массива, примыкающего к правому берегу Москвы-реки, находится Аниковская опытная станция.

Замечательные работы этой станции в области изучения законов наследственности обратили на себя внимание американского профессора Миллера, недавно приехавшего в Россию. По поручению редакции «Известия», побывав на этой станции Ю. Пезаренко и, вслед за американским ученым, был поражен тем, что увидел:

«В момент моего приезда в лаборатории производилась операция над цыпленком. Сторожик опытной станции И. Г. Рудяк производил пересадку цыпленка более взрослому. Такая операция — изучение явлений наследственности у кур, без чего невозможно улучшение породы кур. Таким образом, Аниковская станция решает две задачи — хозяйственную и научную. Как важно разрешение хотя бы только первой из этих задач, показывают следующие статистические данные об явном

промысле в России. В 1913 г. из России было вывезено за границу 3.572 миллиона штук яиц на 90 миллионов рублей серебром. По общей ценности вывоза, яйца занимали в указанном году третье место, уступая лишь пшенице (225 милл. руб.) и ячменю (186 милл. руб.).

На ряду с улучшением породы стапией производятся опыты омоложения кур. Так, по двору станции горло гуляет омоложенная путем операции курица, которая в силу своего старческого возраста, отказалась-было от своих обязанностей — нести яйца; в этом же сезоне, через два месяца после омоложения, она уже уплатила за свое омоложение 16 яиц. Другая, еще более старая старушка-курица, подвергшаяся в этом году операции омоложения, хотя и не принесла яиц, но зато приобрела все возможности сделаться привлекательной: ее гребень и сережки сделались алыми, как в молодые годы, глаза заблестели свежестью, походка стала задорнее, и есть надежда, что в будущем сезоне она сделает матерью многочисленного потомства».

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ.

К Военно кооперативному съезду.

Сильнейшим препятствием успешного развития военной кооперации является — отсутствие оборотных средств.

В настоящее время мы видим совершенно самостоятельное выступление на рынке отдельных первичных объединений и вполне понятно, что, подвергаясь нападкам частного капитала они почти погибнут.

Это побуждает центр военной кооперации произвести реорганизацию всех карликовых объединений в единый Губернский кооператив, который бы имел достаточное количество средств и мог свободно выступать в со-

временной экономической борьбе. Черновая работа военно кооперативного строительства проделана, остается только закрепить завоеванные позиции.

Съезд должен деловито проработать вопрос о реорганизации военной кооперации и наметить правильный путь развития ее хозяйственной деятельности, а также серьезно продумать положение в вопросе о выборах в исполнительные органы, отчего, в значительной мере, будет зависеть судьба военно кооперативного движения.

Военная кооперация создается для защиты материальных интересов красноармейцев и военных служащих, и эта задача должна быть выполнена!

Избирательная комиссия.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ

Беспартийное собрание.

(С. Павловское).

В с. Павловске 24 сентября происходило беспартийное собрание, на котором присутствовали члены РКП и граждане села.

Обсуждался вопрос о международном и внутреннем положении РСФСР.

После собрания был торжественно, бодро и гордо пропет присутствующими «Интернационал».

Людв. Ксех, стариков, женщин и детей, а также отсутствующих красноармейцев, дышали отвагой, добротой, жосили революционный дух.

Разходясь с собрания, — слышалось: без разгору выполнением 100 проц. продзаказа.

Можно надеяться, павловцы одержат свои слова.

М. Исков.

Деревня и «Живая Церковь».

(С. Н. Смоленское, В. Ануфьевой вол.).

По указу Вийского епархиального управления, возглавляемого епископом Иннокентием, 14 сентября у нас был созван съезд духовенства и мирян районного благочиния.

На повестке: а) признать Бийское епархиальное управление, во главе с еп. Иннокентием, — епархиальной властью; б) избрать благочинного, в) ассигновать деньгами и продуктами на содержание епископа и его управленца; г) восстановить на соборных началах приходские советы; д) принять формулу на эктении: «еще молимся о державе Российской и чадах ее, о господине нашем епископе Иннокентии и проч»; е) принять ведение записей — крестия, похороны, браков, церковных приходо-расходных книг и ж) информировать духовенство благочиния, что желающие принять священный брак должны подвергнуться экзамену, по программе бывшей второклассной школы.

Священник Федотовский, ознакомив собравшихся с успехами движения «Живой Церкви» в Центральной России и Сибири, предложил присоединиться к обновленческому движению в православной церкви.

— Ты что, слышишь, нас и антихристу поведать хочешь... знаем тебя, ты вои в церкви докучил доктору читать про хождение, где это было видано, а? Долой, долой...

Интересно, особенно ярким реакционером выступил секретарь В. Ануфьевский волостного Ф. Постников, секретарь Н. Сиоленского сельсовета Милонов, псаломщик Пачин и... полые.

Священник Федотовский, видя такое настроение собрания откачался от участия в решении вопросов, выставленных на повестке, и покинул заседание.

После некоторого перерыва собрание единогласно приняло все вопросы повестки дня.

И ов

Мутят.

(С. Легоставское).

Один из местных кулаков В. Седал в единый продал 60 п. проса, какое было заменено ему за 34 пуда пшеницы.

По этому поводу собирается несколько человек кулаков и начинают судить и ржать о презрительной тяжести продзаказа.

— На пошу я эти самые единицы... Черт их поймет...

— Да и весы какие то советские. Ничего на них не поймешь и не разберешь.

— Ни без обвеса идет, что говорить.

К разговаривающим присоединяются бедняки и продолжают рассуждения на тему о продзаказе.

— Надо бы к тов. Ленину делегата посылать...

Слышатся голоса об удвоенной повесной площади, черас и прочее.

В конце концов решают посылать к Ленину делегата с ходатайством о сложении продзаказа.

На присутствующий на сборе председатель, на что другой не может объяснить собравшимся, что в деле сложения продзаказа тов. Ленин не причем и бессмысленно судить что-либо.

Кулаки, конечно, вперед заявляют, что не делают на ходатайство делегата, дело сбора — продзаказа не оставят, но им видно мутит.

И они мутят.

Мутят и на сборе, даже в присутствии председателя, мутят и на задворках.

Их дело только мутить и подвести бедняка.

Бедняки, когда встаете вы выше кулацких измышлений; когда не будете слушать и поддаться на кулацкие провокационные речи?

Стрела.

Беспомощность коммуны.

(С. Панюшевское).

Часто приходится слышать самые благие пожелания хозяйствам коммун, их мощности и укрепленню; ожидают от коммуны для нашего первобытного сельского хозяйства «великие и богатые милости», считают коммуны — пионерами революции среди нашего сельского хозяйства.

Это так в теории и на словах, а в тиши кабинетов.

В действительности же, смотря всегда на все беспомощные наущающие устремления членов коммуны, в деле улучшения постановки хозяйства, лавовно закрываются сонные и думают, да асть-ля кто побуждает о коммуне, отымающийся и едающий сорно за нуждами и потребностями их?

Многие коммуны рвутся к лучшей, образцовой постановке своего хозяйства, но нет ни агрономической помощи, ни помощи для постановки дела в смысле его механизации и техники.

Про коммуну «Любовь и Правда» неоднократно писались на страницах «Кр. Алт.», сообщалось, что коммуну эту нуждается в технических и других указаниях и советах, но этих указаний и советов нигде нет.

Скажем, коммуну «Любовь и Правда» по числу ее членов не большая — всего 19 семей; продзаказу же в текущем году должна уплатить 2505 и. к. взыска которых, по словам руководителя коммуны тов. Колмакова, уже приступлено и везет хлеб без останочков.

Вот ата-то коммуну, саботируемая механизацией и изстен-

сивностью своего коммунарского хозяйства, арендовав в дивизиона 6 месяцев, требующий крупного ремонта локомотива.

Ремонт по каким-то причинам затянулся и должен будет закончиться только 25 сентября, срок же аренды истекает к 12 ноября.

Руководитель коммуны послал в Барнаул с ходатайством об оставлении локомотива за коммуной. Губисполком выложил на ходатайстве резолюцию в желательном для коммуны смысле.

Однако резолюция Губисполкома не была принята во внимание соответствующим учреждением, так как здесь категорически заявили:

— Или 180 пудов, или привезите локомотив, он нам нужен... Вышло, что коммуну «Любовь и Правда» за 100 пудов картофеля и 20 пудов пшеницы привозила к себе лишь гостя напоказ.

Хоть и спекулянт обращаешься. А спекулянт, действительно, вашино, спекулянт — он тут как тут.

— Кулаки, говорят, у меня... 400 пудов, только... Где же он нахо, выхо?

Серьезно хозяйственная кооперация...

Она не только в Панюшевской волости, но и во всему Чистюльскому району вместе с кооперативом сплет крестки сном невинного младенца.

Разумеется, коммуну «Любовь и Правда» могла бы приобрести, бывший у нее в аренде локомотив, в собственности, но только при условии распродажи...

Коммуна «Любовь и Правда» в своих беспомощных поисках и устремлениях наглядный пример

По Барнаулу.

В Губземуправлении.

О возврате сел.хоз. машин и орудий. В течение 1921 и 1922 г. Губземуправлением было получено различными учреждениями, как гражданскими, так и военными с-х. машин и орудий на сумму 29669 злотых рублей.

В большинстве случаев машины даны были на прокат и во временное пользование и до сих пор Губземуправлению не возвращены.

В целях правильного распределения и использования с. х. инвентаря по различным пунктам губернии для обслуживания нужд с. х. вообще и в частности крестьянского хозяйства Коллегия Губземуправления, в своем заседании 26 августа, постановила, как общее правило, собирать розданный инвентарь с выделением прокатной стоимости за срок пользования им или потребовать от учреждений уплаты стоимости полученных от Губземуправления с. х. машин и орудий, взятых во временное пользование, если учреждения нежелают приобрести таковые в собственность.

М.

В Губисполкоме.

Утвержден список муниципализированных домов, представленный коммунальным. Утверждено постановление комиссии по демунципализации домов. Утвержден проект об обязательном установлении размера арендной платы за земельные участки, а также проект обязательного постановления об арендной плате за участки, занятые торговыми промышленными заводскими предприятиями.

Согласаясь с заключением Бюджетной комиссии и руководствуясь распоряжением СНК, от 10 августа с. г., рассмотрен и утвержден смет по госбюджету отделов, состоящих на государственном предпринятии.

В Губсоюзе.

На учебном деле. В общий план деятельности организационного отдела Алтгубсоюза на 22-23 операционный год, между прочим, уделено большое внимание учебному делу, а именно: в целях пополнения рядов кооперативных работников лицами наиболее подготовленными к этой работе, предполагается организовать для работников Потребобществ, в осенний сезон на местах, при Райотделениях, ряд краткосрочных (2—3 недели) кооперативно-счетоводных

того, как идут на помощь, как отзывчивы к думкам коммуны вообще.

Исполнимоц.

От редакции.

В Редакцию поступило за подписью тов. Ольшевского заявление на корреспондента под заглавием «Кулацко-поповские фокусы», помещенную в «Кр. Алт.» от 5 сентября за № 199.

Автор опровержения горячо протестует против того, что в указанной корреспонденции съезд советов назван кулацко-поповскими фокусами, доказывая, что это неправда, доказывая, что это неправда, доказывая, что это неправда.

Чтобы успокоить тов. Ольшевского и установить репутацию съезда советов, бывшего 31 августа, который, собственно, и имеет в виду автор опровержения, скажем: корреспонденция датирована «30 июля», т. е. она касалась съезда, ранее бывшего, и состоявшего не из тех социальных элементов населения, из которых состоит совет вообще после августовских переизборов.

Что касается «эсерской культуры» и «легальных эсеров эсеров и их прихвостней», то все естественное необходимо немедленно же выкурить из Байцеевского наркома, культурно же просветительской деятельности придают пролетарскую идейность.

А «культурником», занимающим по 5 комнат, поставит точку или «образовать» их на пролетарский манер.

Эсерщина, под каким бы видом или соусом она ни преподносилась — гоните в шею. Без переимовий.

Редакция.

По Барнаулу.

курсов и при Губсоюзе — курсы повышенного типа.

ПО ГОРОДУ.

Лито.

1-го октября. Лито не открылось по некоторым соображениям технического характера.

Лито перед началом своих выступлений сделал некоторые подготовительные шаги: наметил в общих чертах план работы, и выделил из среды членов Лито организационное бюро в числе трех человек, которое ведет регистрацию членов, распределяет литературный материал и т. д.

Лито стремится расширить рамки своей работы, выразив собой отзвук тех культурных течений, какие захватывают нас, будь то литература, искусство, критика, публицистика и т. д.

О способах проведения этого всего в жизнь, в Лито будет поднят вопрос детально.

Но еще одно нужно помнить: для этой расширенной работы надо иметь хотя бы минимум сил.

А их то как раз и нет. Будем надеяться... авось!

Открытие работы Лито будет в ближайшие дни.

О дне открытия и программе будет объявлено особо.

А. И.

По сведен. уголрозиска

Агенты — самозванцы. В средние числа сентября были задержаны Немченко и Заев, служившие раньше в Рубовской уездной милиции, один в качестве старшего, другой — младшего милиционеров.

По приезде в г. Барнаул, они стали выдавать себя за агентов, а в некоторых случаях даже и за инспекторов Алтгуброзиска.

При помощи фальшивых документов, как и нужно было ожидать, они стали производить панку на мирных граждан г. Барнаула: ими был произведен целый ряд незаконных обысков, отбиралась ценности и брались взятки.

Вообще, Немченко и Заев, не стесняясь никакими средствами стараясь скомпрометировать администрацию Алтгуброзиска.

При аресте самозванцев найдено несколько чистых ордеров на право производства обыска. Некоторые бумаги Заев пытался уничтожить, разрывая их в клочья. Но иррегулярные бумаги тотчас же были реставрированы — многие из этих бумаг оказались на право фиктивного изъятия оружия и самогонки.

Дело Немченко и Заева передано в Ревтрибунал.

Крушение поезда. 20-го сентября, в 23 часа 20 мин. местного времени, на перегоне между станциями Калмакша — Тощаха, произошло крушение поезда № 52 в составе 60 тн вагонов — порожняка.

Разбито четыре вагона. Несчастных случаев нет.

Крушение произошло вследствие неподготовленности машиниста Мушнянского к пробной поездке.

При расследовании крушения соответствующей комиссией признано: практический стаж машиниста пропущен еще 1/2 года.

Главного и старшего кондуктора перевести на 1 разряд по должности по службе.

Младшего же кондуктора и смазчика подвергнуть аресту — 1-го на 7 суток, 2-го — на 3 ое суток.

Тиф. В г. Барнауле с 3-го по 9-ое сентября сынным тифом заболело 21, брюшным 6, возвратным 9, неопределенным 25, заключенных — возвратным 13.

По губернии — сыпным 1, возвратным 14, брюшным 6, неопределенным 3.

Театр и искусство

Литературно-уголовный суд.

В субботу, 30 сентября в Детском театре состоялся литературно-уголовный суд над С. П. Ивановым — гонимым драм. Арбышевским «Революция», устроенный по инициативе Л. К. Речкузова.

Идея устройства такого рода заседания суд в при наличии вполне педагогического состава суда — прекрасная и ее нужно бы только приветствовать.

Но, когда все это приводится в исполнение, без ответственности, когда на суд в качестве действующего лица вырывается первая попавшаяся под руку женщина — из дела получается только мука себя омаха, товарищам же суду в публике.

Приходится только удивляться тому, насколько люди, взявшись на себя организацию такого ПОКАЗАТЕЛЬНОГО суда, легко, без всякого уважения к публике, относятся к устройству подобных вещей.

Организовать суд (так как это было сделано в субботу), разработать афишу по городу, собрать деньги не так то трудно, но провести суд как следует, заинтересовать, увлечь публику фактическим процессом, сделать целую массу настоящих ублажен-

ного дела и заставить публику забыть, что она сидит в театре, вряд ли желательны и поспешить — кажется собранные непонятным делом для уголовного суда.

Практика всего в постановке суда была была познана неподготовленности, отсутствием репетиций, плохой речью прокурора Овощацкого, у которого вела суде председательствующим (который был в том же без головы) и такие несоответствия моменту, как «лаз», «оружак в 1921 году» (это при С. Зетласта ко, да в Бийске?).

Впечатлитель была речь прокурора Овощацкого, как результат скораянного выступления. Он по сумел проговорить за 10 минут периодического обвинения Полозову и тем самым вывел из игры и процессу судьи публики, выставил против подсудимого такие призрачные аргументы виновности, как убийство своей «собственной» женой в революционные времена, когда так много пролетариата боролся, жертвы, тов. Овощацкий, не забывает имя Полозова, резолюция без жюри не могла быть, все как самостоятели!

Речь адвоката Л. Речкузова, постреляная довольно красноречиво, литературно-образно, но много сгладила те гадкие упреки, которые не суде, было у публики волею судьбы вставала организаторам суда от аудитории.

О внешнем вторичном рече защитника была произнесена многократно и повторилась была беседа на санкционность публики, нежелание вильднее возможности Полозова в глазах марксистов публики.

Нас особенно порадовало — что «обвинить» упрощено и фактически нарисовано, но в записках на одного вопроса и подсудимому, на одному из обвинителей!

В общем следует признать, что организация этого суда не удалась. Недостатками была бедность, выходивший из театра обилие яркими яркими словами об этом.

А. Дрема.

Почтовый ящик.

К. С. (Боровское). Разумеется, вести прокламаторскую политику тов. коммунистам не и лицу, и за это их по головам не гладят. Но от питья чай с медом у Шанкина до самого факта «соглашательства» еще далеко.

Тимохию. Стихи не пойдут. Корреспонденция будет помещена. Пишите.

Го му, сост. в Р. П. Нужен фактический материал, его же у нас нет. Однако наше сотрудничество было бы желательным.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

И. Зобачев.

